

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 41 (6381)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

26 ФЕВРАЛЯ 1980 года

ВТОРНИК

Цена 2 коп.

ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

—1—

24 февраля в шесть часов утра в Ангарске начались выборы в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы народных депутатов.

Несмотря на ранний час, на улицах многолюдно. Слышны радостные голоса, звонкий смех. А центром скопления горожан стали избирательные участки.

...Под сводами Дворца культуры нефтехимиков, где расположен избирательный участок № 20, звучит Гимн Советского Союза. В зале присутствуют первый секретарь ГК КПСС В. Д. Сумин, секретарь горисполкома Ф. П. Чашкин, заместитель секретаря парткома производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» А. Н. Наумова, председатель избирательной комиссии по избирательному округу № 400 Герой Социалистического Труда И. В. Тепляков и 70 первых избирателей.

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии директор газового завода производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» А. В. Зайцев обращается к избирателям:

— Вот и пришел на нашу сибирскую землю большой праздник — день выборов в Советы. Он совпал со знаменательной датой. 23 февраля весь советский народ отметил 62-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Нынешние выборы замечательны еще и тем, что они проходят в преддверии 110-летнего ленинского юбилея, в условиях подготовки к XXVI съезду КПСС.

Мы внимательно следили за встречами кандидатов в депутаты с избирателями. И особое впечатление оставила встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с избирателями Бауманского района столицы. В своей речи Леонид Ильич отметил с большим оптимизмом, что наша Родина уверенно идет по пути коммунистического строительства. Нет сомнения в том, что и избиратели нашего участка единодушно отдадут свои голоса за достойных кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

А. В. Зайцев пригласил избирателей приступить к исполнению своего гражданского долга.

Первой к избирательному ящику подходит пенсионерка, бывший повар Мария Владимировна Павлова.

— Я голосую, — говорит она, — за мир, за счастье на планете.

За ней выполняют свой гражданский долг ветеран труда, 24 года проработавший слесарем в ЖКУ нефтехимиков Иван Петрович Федоров, супруги Лидия Максимовна и Валентин Иванович Галочкины.

Впервые проголосовала и учащаяся медучилища Наталья Седлова.

— У меня радостное настроение, — говорит она, — хотя я волнуюсь. Пришла на участок пораньше, чтобы быстрее исполнить свой долг избирателя.

За первые 15 минут проголосовали 80 избирателей. К семи часам — около двухсот.

...С рассветом на улицах города все оживленнее. Папы и мамы, бабушки и дедушки с детьми и внуками направляются на избирательные участки. И погода сибирская тоже словно сказала в день выборов свое «да» синим безоблачным небом и ярким солнцем.

Почти не закрываются и входные двери избирательного участка № 25, расположенного в Доме спорта «Ангара».

— За первые десять минут, — говорит заместитель председателя участковой избирательной комиссии начальник цеха АТП нефтехимиков Б. Ф. Карпак, — у нас проголосовали 70 человек. Тем, кто впервые участвует в выборах, мы дарим небольшие сувениры — книгу и значок.

К десяти часам здесь проголосовало более половины избирателей.

...В среднем профтехучилище № 30 голосуют жители 19-го микрорайона. Первыми здесь подошли к избирательным ящикам водитель транспортного цеха завода белково-витаминных концентратов И. Г. Старко, ветеран Великой Отечественной войны И. С. Дикущин.

Председатель избирательной комиссии избирательного участка директор завода БВК Г. А. Шумилов особо отметил хорошую и добросовестную работу агитаторов, работников завода З. Хворовой, Л. Орловской, В. Шульгина, М. Никитиной, руководителя агитколлектива коммуниста Г. В. Ильиной.

К девяти часам вечера здесь проголосовали 98,8 процента избирателей.

—2—

НА избирательном участке № 64, что размещался в пятой школе, первых избирателей ждали как желанных гостей. Ровно в шесть утра началось голосование. Первыми свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных отдали молодые избиратели Вера Чернышова и Марина Селина.

Обе девушки — молодые работницы. Обе впервые в своей жизни принимали участие в голосовании. И, конечно, по этому случаю немало волновались. Но волнение быстро прошло. Этому способствовала та атмосфера, которую создали на участке члены избирательной комиссии завода гидроразрыва: доброжелательность, чуткость и внимание. Тут же, в зале для голосования, члены избирательной комиссии торжественно вручили молодым избирателям памятные подарки и поздравительные открытки.

— Голосование проходило активно, — рассказывает секретарь избирательной комис-

сия Тамара Павловна Адаменко. — Оперативно решаем вопрос с теми избирателями, которые по тем или иным причинам не могут проголосовать здесь, на участке. К таким идем на дом.

Всего на участке № 64 внесено в списки для голосования 2330 человек. На 12 часов дня проголосовало 1772 избирателя.

—3—

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ участок № 89 расположен в ДК «Современник». В зале для голосования гостеприимно были распахнуты двери ровно в шесть часов утра. Первыми проголосовали за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местных Советов учащийся СГПТУ-34 А. Б. Наумов и прораб СМУ-3 В. В. Сапронов. В первой половине дня на этом участке проголосовали 87 процентов избирателей.

— Голосование прошло организованно, — рассказывает в ает председатель участковой комиссии В. П. Тебякин, — накануне выборов хорошо поработал наш агитколлектив. Хочется отметить агитаторов В. С. Омельченко, В. А. Осина, Н. И. Малых.

Праздничную атмосферу на избирательном участке № 89 в течение дня поддерживали самодеятельные артисты. Здесь были организованы массовые культурные мероприятия: выступления духового оркестра, театра кукол, детского ансамбля. Для избирателей демонстрировались хроникально-документальные и художественные фильмы.

—4—

ИЗБИРАТЕЛИ Цементного поселка в день выборов в местные Советы народных депутатов голосовали за своих товарищей по труду. По шестому избирательному участку, что расположился в школе № 21, например, баллотировались начальник смены цементно-горного комбината, лауреат премии Ленинского комсомола В. Г. Гуськов, дробильщик керамического завода В. А. Лапина и сортировщица плиток Л. А. Дюднева.

Избирателям хорошо знакомы эти молодые труженики, и выборы прошли дружно, организованно. К шести часам вечера все избиратели участка исполнили свой гражданский долг — отдали голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Первыми задолго до начала голосования на избирательный

участок пришли пенсионерка Мария Михайловна Болганова и бригадир монтажников Союзавтоматстрома Ионас Антонович Симановичос. Пионерским салютом их тепло приветствовали Оля Голендухина и Таня Прудникова, ученицы 4-го класса. У девочек это первое в жизни почетное поручение — встречать избирателей, и выполняли они его с большим удовольствием.

Опуская бюллетени, М. М. Болганова сказала:

— Я всегда голосую первой. Спасибо родной Советской

тельном участке № 24 уже проголосовало 96 процентов избирателей.

—6—

С ХОРОШИМ настроением, чувством законной гордости за свою социалистическую Родину шли избиратели на избирательный участок № 63, который гостеприимно распахнул свои двери ранним воскресным утром. Первыми отдать свои голоса за достойных представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных пришли ветераны труда, пенсионеры Мария Евдокимовна и Афанасий Петрович Ушаковы. Они выразили искреннюю благодарность в адрес Коммунистической партии и Советского правительства за их постоянную заботу о повышении благосостояния советского народа.

Памятную книжечку избирательная комиссия вручила Светлане Мироновой, пришедшей голосовать впервые.

К 9 часам утра уже 620 человек посетили избирательный участок и единодушно проголосовали за достойных сынов и дочерей нашего государства.

—7—

НА избирательном участке № 46 свыше двух тысяч избирателей. К 11 часам более половины избирателей отдали свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местных Советов.

Председатель избирательной комиссии Олег Леонидович Завьялов рассказал, что нынешние выборы проходят в обстановке активности и единодушия. Еще до 6 часов около библиотеки № 5, где размещается участок № 46, собралась первая избирательная комиссия. Как всегда, среди них те, кто впервые в этом году исполнял свой почетный гражданский долг.

Первой опускает бюллетень Тамара Васильевна Поппевко — работница РСУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Самые старейшие избиратели на участке — 78-летняя Мария Петровна Толстых, Александр Егорович Николаев, 1898 года рождения, и Фекла Тихоновна Фигулевская, 1899 года рождения.

Чувствовалось в этот день праздничное настроение в большом квартале города — № 94, где расположен еще один избирательный участок — в школе № 38. Здесь выборы прошли тоже организованно и активно.

Выборы явились новой яркой демонстрацией тесной сплоченности советского народа вокруг ленинской Коммунистической партии, отразили его готовность успешно преобразить в жизнь решения XXV съезда КПСС.

На снимке: за счастье народное, за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных голосуют рабочие — супруги Татьяна Степановна и Николай Иннокентьевич Дунцовы.

Фото В. МАКСУЛЯ.



власти, что не забывает нас, стариков.

—5—

РАННЕЕ утро. Стрелки часов показывают ровно шесть. В празднично убранном зале для голосования собралась комиссия избирательного участка № 24. В это же время пришли и первые избиратели 67-го избирательного округа. Это работница детских яслей № 11 горэдравтодела Татьяна Владимировна Перу, пенсионерка Ефросинья Васильевна Черныкова и Мария Ивановна Львова. Они с радостью пришли отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Пришли в этот день на избирательный участок и те, кому выпало голосовать впервые. Таких по избирательному округу № 67 — одиннадцать человек. Среди них студент Иркутского политехнического института Юрий Савватеев, студентка Иркутского университета Ирина Балдахонина и учащийся ТУ-4 Слава Рютин. У него двойной праздник. Ему накануне выборов исполнилось 18 лет. Вот почему избирательная комиссия встретила Славу с букетом цветов и самыми наилучшими пожеланиями в жизни и учебе.

К 16 часам дня на избира-

● В СЕТИ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

ОТКРЫТЫЙ УРОК

1-
В ЧИСЛЕ лучших пропагандистов города Ангарска называют имя директора керамического завода Александра Вениаминовича Минченко. Около восемнадцати лет посвятил он этому благородному и кропотливому делу. Методы его пропагандистской работы неоднократно ставились в пример и вошли в фонд лучшей методики партийной учебы на предприятиях города.

К числу опытных пропаган-

В. А. Иванов стремится к тому, чтобы слушатели не просто выступали по обсуждаемому вопросу, а глубоко понимали сущность материала, умели самостоятельно анализировать его. Слушатели, со своей стороны, стремятся как можно больше взять знаний от своего учителя. Занятия проходят деловито и интересно.

3-
НЕСКОЛЬКО дней тому назад на занятия к В. А. Иванову пришли его коллеги с других предприятий города. Состоялся открытый урок. На этот раз было собеседование по теме «Советы народных депутатов — политическая основа СССР». По первому вопросу «Возникновение

путатов? Все присутствующие с большим вниманием и интересом выслушали рассказ о многогранной работе городского Совета народных депутатов.

ПО ПРАКТИЧЕСКОМУ заданию пропагандиста перед аудиторией выступил председатель избирательной комиссии участка по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов слушатель этой группы Анатолий Дмитриевич Мослаков.

Эти два выступления были организованы по личной инициативе пропагандиста, и они оказались большим подспорьем в закреплении материала. Инициативу В. А. Иванова одобрили его коллеги, присутствующие на занятиях. Они оценили нововведение Иванова, а председатель методического совета горкома партии Валентина Николаевна Боровская и заведующий парткабинетом Александр Федорович Поляков при обсуждении про-



дистов города относится и заместитель директора керамического завода Леонид Соломонович Пологонкин, который обладает необходимыми качествами педагога, умеет создавать на занятиях обстановку непринужденности, мастерски держать в постоянном внимании всех слушателей. На его уроках, как и на уроках Александра Вениаминовича Минченко, всегда сохраняется дух деловитости и принципиальности.

Полняя свои знания в ходе учебы и перенимая богатый опыт проведения занятий, многие из слушателей сами стали пропагандистами, руководителями школ коммунистического труда. Это начальники цехов Мария Ефимовна Мошкина, Нина Васильевна Мальцева, Владимир Николаевич Данилов и другие.

2-
МНОГИЕ годы занимался в группе А. В. Минченко Владимир Александрович Иванов. Когда на семинарских занятиях отвечал Владимир Александрович, нетрудно было заметить его высокую эрудицию, глубокие знания материала, умение доходчиво и конкретно излагать тему. Чувствовалось, что В. А. Иванов полностью подготовлен к пропагандистской работе.

Долгое время в третьей группе партийной учебы — школе основ марксизма-ленинизма часто менялись пропагандисты, допускались срывы занятий, низка была и успеваемость слушателей. Вот тогда-то и решили бывшего слушателя семинарских занятий назначить руководителем этой группы, и не ошиблись.

Мне неоднократно приходилось беседовать с Владимиром Александровичем, присутствовать у него на занятиях, прислушиваться к мнениям слушателей. Анализируя организационную подготовку и ход самих занятий, нельзя не отметить, что пропагандист в его слушатели понимают друг друга.

в развитии Советов» выступил слесарь ремонтно-механического цеха Е. В. Погуда. Рассказ его был обстоятельным, но присутствующих заинтересовала другая сторона дела. Чувствовалось, что, готовясь к занятиям, Е. В. Погуда работал с большим объемом литературы. Он делал ссылки на работы В. И. Ленина, других деятелей КПСС. В его конспекте были исчерпывающие данные по всей истории возникновения и развития Советов в нашей стране.

С достаточно хорошей подготовкой выступили пресовщица цеха приготвления плиток Т. А. Мартынова, слесарь цеха санстройизделий Ю. П. Вязьмин, модельщик этого же цеха П. А. Чернышов и другие. Активности слушателей при обсуждении того или иного вопроса способствовали своевременные вопросы пропагандиста. Они оживляли выступления и нацеливали их на более глубокое освещение темы. Иногда пропагандист останавливал выступающего, если тот отклонялся от темы или не совсем точно излагал сущность вопроса, вносил поправки.

Вот здесь и проявляется большая эрудиция преподавателя. Владимир Александрович очень много работает над литературой. На его письменном столе почти всегда можно видеть тома В. И. Ленина, энциклопедий, партийные журналы и другую литературу. Он обстоятельно изучает марксистско-ленинскую теорию и материалы текущей политики нашей партии.

4-
НЕМАЛО были удивлены присутствующие на занятиях пропагандиста города, когда Владимир Александрович предоставил слово приглашенному на занятие депутату Ангарского городского Совета народных депутатов Валентину Алексеевичу Митину. Кто лучше, как не сам депутат, может рассказать о практической деятельности де-

веденного занятия высказали положительное мнение по поводу рекомендаций этого новшества для всех пропагандистов города.

5-
В ПРАКТИКЕ проведения занятий у В. А. Иванова есть и другие новшества, которые, на мой взгляд, заслуживают самого пристального внимания. В дополнение к программе он практикует изучение первоисточников марксизма-ленинизма. Например, уже в этом учебном году проводились занятия по конспектированию работ В. И. Ленина «Государство и революция».

Большое внимание уделяет пропагандист наглядности обучения. В распоряжении слушателей были схемы, на которых обозначены места возникновения первых Советов в нашей стране, их подготовил в порядке практических занятий слушатель Ю. Н. Дорошенко, и схема «Система Советов народных депутатов СССР». А в конце занятий слушатели просмотрели документальный фильм о народных депутатах.

Как-то в беседе со слушателями староста этой группы Юрий Наумович Дорошенко подчеркнул:

— Бывать на занятиях у Владимира Александровича всегда интересно. Мы с удовольствием слушаем его лекции и готовимся к семинарским занятиям.

В группе пропагандиста Иванова шестнадцать слушателей. Почти все они рабочие, разных возрастов и профессий, но, как коммунистов, их объединяет одно — стремление к знаниям, к повышению своего идейно-политического уровня. И пропагандист В. А. Иванов всегда идет им навстречу, добросовестно выполняет свое партийное поручение.

М. КАРПЕЧЕНКО,
внештатный корр.
На снимках: пропагандист В. А. Иванов; идут занятия. Фото А. РЕДКОКАШИНА.



ХОРОШИЙ НАСТРОЙ

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

У ВЕРЕННО стартовали в завершающем году пятилетки рабочие ремонтно-механического завода стройки. И вот первый успех. По всем показателям выполнен план января. С таким же итогом подходят они к финишу февраля. В соревновании, которое проходит сегодня под девизом «Юбилей Ильича — достойную встречу!», впереди других коллектив ремонтно-сборочного цеха. План минувшего месяца ремонтники перекрыли на 12 процентов. Отменно трудятся и в эти дни.

В числе передовых в цехе называют бригады Н. В. Мусихина, А. К. Желевича, В. К. Макарова. Они давние и бескомпромиссные соперники по труду. Если в декабре всех опередила бригада Н. В. Мусихина, то в январе — В. К. Макарова.

Умелыми специалистами и знатоками своего дела зарекомендовали себя члены бригад П. П. Свидаерский, С. Н. Петров, Г. И. Силантьев, Н. А. Гончарик, В. И. Шементов, И. В. Ткаченко, С. И. Севостьянов и другие. За плечами каждого из них солидный опыт работы, высокие квалификационные разряды.

В копилку трудовых достижений немалый вклад стал вносить коллектив отдела технического контроля, работа которого заметно оживилась. Контроль стал более требовательным, более жестким. Раньше двигатели, например, в ремонт принимались без описи, а теперь такого нет. Повышение контроля не замедлило сказаться на улучшении качества ремонта. Отсюда тот факт, что за последние месяцы в цех не поступает рекламаций от заказчиков.

Вообще нужно отметить, что контролеры в цехе пользуются авторитетом и уважением. Один из них — В. И. Зотов — человек беспристрастного характера. К нему нередко обращаются за советом рабочие, мастера. И немудрено. Контролер четверть века прора-

ботал экскаваторщиком на машинах разных марок и знает их, как говорится, не понаслышке.

Одним из слагаемых роста производительности труда стала деятельность группы по новой технике. Технологи цеха Г. А. Ковалев, слесарь В. А. Янков напряженно и самоотверженно работают над изготовлением и внедрением в производство оснастки, различных приспособлений, облегчающих и ускоряющих труд рабочих. Много занимают рационализацией. Только одно предложение Г. А. Ковалева по распрессовке опор натяжных колес бульдозеров дает ощутимый экономический эффект. Трудоемкая операция, которая нередко заканчивалась применением газового резака, нынче стала одной из самых легких.

За частями цех обеспечен достаточно. Покрыть лимит помогает реставрация обработанных деталей. Занимаются ею наплавщик Н. В. Зотов, кстати, сын контролера В. И. Зотова, токари В. А. Сосновский, А. И. Лунев и другие. Объемы работ большие. По экскаваторной, тракторной группам детали реставрируются до 75 процентов. Там не менее рабочие справляются с ними.

Успех окрыляет. Дает новые силы. Это ясно ощущаешь, беседуя с ремонтниками. Мысль у всех одна — закрепить достигнутое, добиться большего.

— Юбилей В. И. Ленина, — говорили нам, — ознаменуем ударным трудом.

А накануне знаменательной даты, работая на коммунистическом суботнике каждый на своем рабочем месте, передовой коллектив намерен достичь наивысшей производительности труда, добиться рекордной выработки.

И. ЖАРНИКОВ,
внештатный корр.
На снимке: контролер В. И. Зотов, бригадир Н. В. Мусихин и слесарь С. Н. Гилей проверяют качество ремонта.
Фото И. ЛЫСЕНКО.

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Напряженно трудились в январе животноводы Ангарского межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат». Всюду на животноводческих и молочнотоварных фермах в Савватеевке, Одианске, Звереве труженники соревновались за успешное выполнение месячного задания. И труд этот увенчался успехом. Об этом наглядно свидетельствуют цифры основных производственных показателей.

Так, работниками молочнотоварных ферм за месяц произведено молока на 20 тонн больше задания. Свою лепту в общий успех внесли и птичники, получив сверх плана 95 тысяч штук яиц. Это составило 116 процентов. Всего привесов крупного рогатого скота, птицы и свиней получено в январе 68,9 тонны вместо 66,8 тонны по плану.

Но особенно весомо выглядит трудовой успех животноводов, занятых на выращивании молодняка. Например, приплод молодняка крупного рогатого скота составил 97 голов против 66 по плану. Это равно 147 процентов месячного задания. А приплод свиней вместо 351 головы составил 767 голов, или 219 процентов.

За месяц горожанам было реализовано молока 237 тонн (план — 213 тонн), или 111 процентов, 750,5 тысячи штук яиц (план — 580 тысяч штук), что составило 129 процентов.

И. КНЯЗЕВ.

ЛЕНИН НА ЭКРАНЕ

• ГОВОРИТ ИСТОРИЯ

ВРЕМЯ сохранило нам голос вождя, сохранило его живой и неповторимый облик, запечатленный в немногих кадрах хроники. Их всего несколько сот метров — бесценной кинолетописи великой ленинской жизни. Прижизненные киносъемки Владимира Ильича начинаются в предоктябрьские месяцы 1917 года, но до нас, к сожалению, не дошел ни один дореволюционный киносъемки, запечатлевший вождя.

Отсчет мгновенный ленинской жизни, сохранных хроникой, мы обычно начинаем со съемок, сделанных 1 мая 1918 года в Москве, на Ходыньском поле. В этот день глава Советского правительства присутствовал здесь на военном параде (съемку возглавлял Михаил Кольцов, оператор Петр Новицкий). Группе удалось заснять всемирно известные теперь кадры: Владимир Ильич Ленин, Надежда Константиновна Крупская и Мария Ильинична Ульянова в автомобиле.

Почетное место в ленинской фильмотеке принадлежит и съемке, запечатлевшей прогулку Владимира Ильича и управляющего делами Совнаркома Бонч-Бруевича по одной из площадей Московского Кремля. Сюжет этот связан с выз-

дорованием Ленина после покушения правой эсерки Каплан. Врачи еще оберегали Владимира Ильича от публичных выступлений, а рабочая Москва хотела воочию убедиться в том, что жизнь вождя революции вне опасности. 16 октября 1918 года хроникеры прибыли в Кремль и сняли кадры, обошедшие потом весь мир.

Оператору Юрию Желябужскому удалось запечатлеть выступление Владимира Ильича Ленина 7 ноября 1918 года на открытии временного памятника Карлу Марксу и Фридриху Энгельсу на Воскресенской площади (ныне площадь Революции) в Москве. Этот прекрасный, динамичный портрет, один из лучших в кинодокументальной Лениниане.

Небольшим числом ленинских сюжетов представлен незабываемый 1919 год. К этому времени относится съемка Владимира Ильича, выступающего с балкона Московского Совета.

13 марта Ленин приезжает в Петроград, где участвует в похоронах Марка Тимофеевича Елизарова, первого наркома путей сообщения, мужа Аняны Ильиничны Ульяновой.

18 марта, всего пять дней спустя, рабочая Москва про-

вожала в последний путь председателя ВЦИК Якова Михайловича Свердлова (об этих днях свидетельствуют кадры кинохроники).

Сохранились три съемки, относящиеся к маю 1919 года. Это прежде всего первомайский праздник на Красной площади, где Владимир Ильич запечатлен выступающим с трибуны на фоне Спасской башни и в автомобиле с Надеждой Константиновной Крупской.

6 мая Ленин произнес приветственную речь на Первом Всероссийском съезде учителей по внешкольному образованию. При выходе из Колонного зала, где проходил съезд, Владимира Ильича Ленина, Надежду Константиновну Крупскую и Анатолия Васильевича Луначарского ждал хроникер. Он удачно провел съемку в короткие секунды перед тем, как Владимир Ильич и Надежда Константиновна заняли места в автомобиле.

И, наконец, самым большим и подробным майским сюжетом 1919 года явилась лента, снятая на Красной площади в день праздника всеобщего декрета ВЦИК все рабочие должны были пройти военное обучение за 96 часов. Снимался фильм «96 часов». Это

было 25 мая. Объектив в этот день внимательно следил за Владимиром Ильичем около 120 минут.

И в день второй годовщины Октября (7 ноября 1919 года) на Красной площади были сняты киносюжеты хроникерами Гибером и Лембергом. Мы видим Владимира Ильича. Он подносит руку к своей зимней шапке, улыбается, беседует с товарищами. Перед Лениным, ближе к камере, двое детей.

Единственная в своем роде съемка, запечатлевшая Владимира Ильича Ленина в кремлевском кабинете и в домашней обстановке, сделана американским оператором Кьюбом (не позднее 21 февраля 1920 года).

Документальное кино сохранило для потомков драгоценные мгновения, относящиеся к последнему приезду Владимира Ильича Ленина в Петроград — 19 июля 1920 года. Мы видим здесь Владимира Ильича в тесном кольце делегатов II конгресса Коммунистического Интернационала.

Вероятно, единственный раз за всю историю хроники на Третьем конгрессе Коминтерна (июнь 1921 года) Владимир Ильич Ленин не заметил,

что на него направлен объектив кинокамеры. Присев на ступеньку, ведущую к трибуне, слушая оратора, Владимир Ильич, по-видимому, не обращает внимания на хроникеров. Эти кадры — сама жизнь. В них удалось дать поразительный по своей естественности и силе портрет Ленина, человека, которому органически чужды были поза, сознание собственной важности и превосходства.

Несколько месяцев спустя, 27 ноября 1921 года, Владимир Ильич Ленин беседовал в своем кабинете с лидером буржуазной рабоче-фермерской партии Северо-Американских Соединенных Штатов Христенсенем. Эта съемка оператора Левницкого теперь стала достоянием миллионов зрителей.

Такова — в самом кратком изложении — документальная кинолениниана. Все эти кадры вошли в фильм «Живой Ленин», созданный Центральной студией документальных фильмов и Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС (режиссеры М. Ромм и М. Славинская, текст А. Суркова, научный консультант А. Петров).

Первые советские операторы запечатлели на пленке бесценные штрихи портрета Владимира Ильича, положившие начало советской кинолениниане. Ее родоначальником стал выдающийся мастер документального кино Дэниг Вертов, первым занявшийся поисками и сбором материалов съемок Ленина. Его первый полнометражный фильм — «Головщина революции» (1918 год).

А. АКИМОВ.
Школа № 27.

◆ КНИГОГРАД КПСС О СРЕДСТВАХ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ И ПРОПАГАНДЫ

ПАРТИЙНОЕ руководство неотделимо от массовой, демократизма нашей прессы.

Вот почему так остро ставится сегодня вопрос об эффективности, действенности публикаций.

Помещенные в сборнике «КПСС о средствах массовой информации и пропаганды» документы variety с раскрытием принципов советской информационной системы показывают, какие задачи она должна решать, какие темы, вопросы ставить на передний план.

Главное назначение сборника, вышедшего в «Политиздате», — оказать помощь работникам печати, телевидения и радио. Вместе с тем он позволяет проследить процесс становления и развития советских средств массовой информации и пропаганды, их превращения в мощную, широко разветвленную, эффективную, охватывающую многие миллионы людей систему.

Л. ФЕДОТОВА,
работник «Аэлиты».

УНИКАЛЬНЫЙ СПРАВОЧНИК

ВДОМ книги поступил в продажу «Справочник по специальным функциям» под редакцией Абрамовца и Стиган в переводе с английского. В справочнике 29 глав, снабженных формулами, графиками, математическими таблицами. Все материалы даны с учетом современных вычислительных методов и средств вычислительной техники.

Книга создана группой американских специалистов в области численного анализа и специальных функций. В библиографии добавлены работы советских авторов. В процессе редактирования справочника его материал был приведен в соответствие с принятыми в СССР нормами. Данный справочник полезен математикам, физикам, инженерам и другим специалистам, применяющим в своей работе специальные функции. Л. СЕРГЕЕВА,
продавец Дома книги.

МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

● РЕПОРТАЖ

ДЛЯ ДРУЖБЫ НЕТ ГРАНИЦ



ВО всех уголках земного шара борцы за мир проводят митинги и демонстрации протеста. Грозным обвинением империализма явилось открытое заседание городского клуба интернациональной дружбы имени Фрица Вайнека, прошедшее во Дворце пионеров и школьников Ангарска.

На заседании прибыли делегации лучших школьных КИДов, их пионерские дружины носят имена героев, погибших за свободу и независимость своего народа. — Ю.

Фучика, Л. Корвалана, Э. Тельмана и других. На заседании присутствуют также представители общественных организаций, городской комиссии содействия Советско-

сится знамя городской пионерской организации.

С речью к ребятам обратилась директор школы № 25 Раиса Федоровна Сизикова. В детстве она познала ужасы войны, на всю жизнь запомнила лицо немецкого летчика, самолет которого низко-низко кружил над землей, а потом направил ливень снарядов на стариков и детей.

— Дети, — сказала она. — Вы не должны видеть этого горя. Все мы должны чувствовать ответственность за дело мира. Мы должны сказать империализму: не бывает войны! На заседании был зачитан текст письма-протеста «Мы обвиняем империализм» и принято решение отправить его в Комитет защиты мира, скрепив подписями.

Затем по поручению городской комиссии содействия Советскому Фонду мира к ребятам обращается Л. А. Никитина. Она предложила в День мира провести операцию «Солдаты мира», а деньги, заработанные кидовцами, отправить в Фонд мира.

Лучшие пионерские дружины школ города № 2, 5, 8, 39 и 40 награждаются похвальными грамотами. Вручаются похвальные грамоты за высокую идейность в проведении Дня юного антифашиста школам № 5, 8, 27, 39 и 40.

Победителям городского конкурса политического плаката — школам № 2, 37, 35, 40 вручаются листки благодарности городского КИДа.

И. НИКОЛАЕВА.

На снимках: кидовцы школы № 38; песню Виктора Хары исполняют кидовцы школы № 2.

Фото В. МАКСУЛЯ.





ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 26 февраля
1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00 — «Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Родом из детства». С. Аксаков. «Детские годы Багрова-внука». 9.45—«Клуб кинопутешествий». 10.45—«Ленинградские соловушки». Фильм-концерт. 11.30—Новости. С 11.35 до 13.45—Перерыв. 13.45—Новости. 14.05—«По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. «Единый народнохозяйственный», «Эстафета», «Капитанская вахта». 15.15 — «Русская речь». 15.45—Играет заслуженный деятель искусств РСФСР А. Сурков (баян). 16.10—«Адреса молодых». 17.10—Встреча после фильма «Дом за околицей». 18.00—«Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.15—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.45—На XIII зимних Олимпийских играх. Показательные выступления фигуристов. Торжественное закрытие зимних Олимпийских игр. 20.30—«Время». 21.05—Открытие дней культуры Чехословацкой Социалистической Республики в СССР, посвященных 35-летию освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков. Концерт из Кремлевского Дворца съездов. По окончании — Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.15—«Жизнь науки».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.45—Для школьников. «Не дружил мальчишка с девочкой». Телевизионная постановка. 19.35—«Молодые пути». 20.25—«Белые земли». Документальный фильм. 20.40—Цв. тел. Концерт органной музыки. Играет А. Фисейский. 21.15—«...И снова гонка». Телевизионный фильм. 21.35—«Кинопремьеры марта». Ведет передачу Г. Н. Шмаков.

СРЕДА, 27 февраля
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—Школьникам о музыке. 9.35—«Перед рассветом». Художественный фильм. 10.40 — Концерт ансамбля песни и танца

«Лучница» (ЧССР). 11.15 — Новости.

С 11.20 до 14.00 — Перерыв. 14.00—Новости. 14.20—«Человек на земле». Кинопрограмма «Сеятель твой и хранитель», «Омский вариант». 15.15—«Отзовитесь, горнисты!». 15.45—Твоя ленинская библиотека. «Партийная организация и партийная литература». 16.15—«Народное творчество». Телеобозрение. 17.00—«Путь к полюсу». Встреча школьников с участниками высокоширотной полярной экспедиции газеты «Комсомольская правда». 18.15—Сегодня в мире. 18.30—Л. Бетховен. Увертюра «Кориолан». 18.40—К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Рассказы о Ленине». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05—«Что? Где? Когда?» Телевизионная викторина.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.10—«Приангарье».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.45—«Пионерская орбита». 20.15—«Могучий пахарь». Телефильм. 20.25—Для старшеклассников. «Компас». 20.55—«Такая должность». Документальный фильм. 21.05 — «Музыкальная жизнь Иркутска».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.10—«Творчество народов мира». 22.40—Новости.

ЧЕТВЕРГ, 28 февраля
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Отзовитесь, горнисты!». 9.35—«Рассказы о Ленине». Художественный фильм. 11.25—Б. Сметана. Цикл симфонических поэм «Моя родина» в исполнении симфонического оркестра чехословацкого радио. Дирижер Я. Кромгольд. 12.05—Новости. С 12.10 до 13.45 — Перерыв. 13.45—Новости. 14.00—«Огненные рейсы». Телевизионный документальный фильм. 14.55—«Шахматная школа». «Белая ладья». 15.25—«Ярослав Гашек». Страницы жизни и творчества. 16.10—«В ритме дождя». Выступление Государственного ансамбля танца «Шадлик» Узбекской ССР.

16.40 — Ленинский университет миллионеров. «Школа: проблемы коммунистического воспитания». 17.10—«Поет народный артист СССР И. Петров». 17.30 — «Мы строим БАМ». 18.00—«Сегодня в мире». 18.15—Премьера телевизионного художественного фильма «И придет день». 1-я и 2-я серии. 20.30—«Время». 21.05 —«Спутник кинозрителя».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.30—Цв. тел. «После смены». Встреча рабочих Иркутского авиационного завода с коллективом Государственного Волжского народного хора.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.45—Премьера документального фильма «Большое табло Олимпиады». 23.05—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.30—«Приангарье». 20.00—«Мы и закон». Тележурнал. 20.50—«Кунгурская ледяная пещера», «Ничей». Телевизионные фильмы.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.30—«Музыкальная жизнь». Тележурнал.

ПЯТНИЦА, 29 февраля
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Творчество юных». Передача из Минска. 9.35 —«И придет день». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 11.50—Новости. С 12.00 до 14.00 — Перерыв. 14.00—Новости. 14.20—Программа документальных фильмов: «Гордость страны — Магнитогорск», «Зачем нужны контролеры», «И каждый шаг». «Слагаемые успеха». 15.25—«Литературные чтения». О. Уайльд. «Преданный друг». 15.55—Арии из опер исполняет лауреат международных конкурсов М. Кит. Передача из Перми. 16.25 — «Подмосковные встречи». 16.55—«В гостях у сказки». «Кашей Бессмертной». Художественный фильм. 18.15—«Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.35—«Сибиряки». Член-корреспондент Академии наук СССР доктор геолого-минералогических наук М. М. Одинцов.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.10—«Премьера телевизионного художественного фильма «Стол для четырнадцати». 20.30—«Время». 21.05—Встреча в Концертной студии Останкино с лауреатом Ленинской и Государствен-

ных премий, народным артистом СССР Г. Товстоговым. 22.45—Концерт артистов чехословацкой эстрады. 23.10—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.35—«Подвиг».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.10—«Приангарье». 19.40—Концерт. 20.25—Альманах «Человек и природа». 21.15—К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Ленин в 1918 году». Художественный фильм.

СУББОТА, 1 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«АБВГДейка». 9.35—«Для вас, родители!». 10.15 — «Больше хороших товаров». 10.45—«Круг чтения». 11.30—Тираж «Спортлото». 11.40—«Это вы можете». Конкурс изобретателей. 12.40—«Олимпиада-80».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
13.20—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
14.00—«Сегодня в мире». 14.15—«Фильм—детям». «Катя зоопарк». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия (ЧССР). 15.15—«Человек. Земля. Вселенная».

16.00—«Наш адрес—Советский Союз». Программа с участием художественных коллективов Башкирской АССР. Передача из Уфы. 16.40—«Очевидное — невероятное». 17.40—Программа мультипликационных фильмов: «Огневушка-поскакушка», «Приключения гнома». 18.05—«9-я студия». В передаче принимают участие директор Института США и Канады АН СССР академик Г. А. Арбатов, первый заместитель заведующего отделом международной информации ЦК КПСС В. М. Фалин. Ведет передачу политический обозреватель В. С. Зорин. 19.05—Премьера телевизионного спектакля «Художник из Шервудского леса». Автор Л. Филатов. 20.30—«Время». 21.05—«Кинопанорама». 22.35—Концерт Государственного академического заслуженного ансамбля танца УССР имени П. Вирского. 23.15 — Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
10.00—Цв. тел. «Году работы поленински — ударный финиш». Слет победителей социалистического соревнования 1979 г., посвященный 110-й годовщине со дня

рождения В. И. Ленина. 12.00—Для детей. Сборник мультфильмов. 12.45—«Идет в гости детский сад».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
13.20—«Рассказы о художниках».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
14.00—«Угрюм-река». Телевизионный художественный фильм по роману В. Шишкова. 1-я серия. 15.20—«Субботняя почта». 16.20 —«Угрюм-река». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись!». 9.00—«Будильник». 9.30—Служу Советскому Союзу!». 10.30—«Здоровье». Научно-популярная программа. «Утренняя почта». 11.40—«Евгений Баратынский». Научно-популярный фильм. «Леннауфильм». 12.00—«Сельский час». 13.00 — Музыкальный киоск. 13.30—«Вечный зов». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 8-я серия. «Испытание». «Мосфильм». 14.40 — «Путевка в жизнь». Премьера телевизионного документального фильма «Приобщение» (Вильнюс). Вступительное слово заведующего кафедрой оперативной хирургии 1-го медицинского института, академика АН СССР В. В. Кованова. 15.25—Концерт советской песни. 15.45—«Клуб кинопутешествий». 16.45—«По вашим письмам». Музыкальная программа. 17.30 — «Международная панорама». 18.15—«Бурида». Мультипликационный фильм (ЧССР). 18.45—«Советский Союз глазами зарубежных гостей». 18.55—«Вокруг смеха». Вечер юмора в Концертной студии Останкино. 20.30 —«Время». 21.05—Час Большого симфонического оркестра. Гастроли в Праге. 21.55—Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. 500 м. Передача из Нидерландов. 22.25—Концерт солиста Молдавского Государственного театра оперы и балета В. Драгоша. Передача из Кишинева. 22.50—Новости.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ДЛЯ ВАС, АНГАРЧАНЕ!

В доме № 9 микрорайона 19 работает ателье «Люкс» по пошиву изделий высшего качества. Вашему вниманию в приемном салоне представлены образцы тканей, вышивок, образцы изделий верхней женской и мужской одежды, легкого женского платья. Художник-модельер и высококвалифицированные кройки дают консультации по подбору ткани, модели изделия, по конструкции.

Ателье «Соболь» и «Рубин» предлагают новый вид услуг — ремонт, обновление или перешив шуб-дубленок, пошив и ремонт кожаных изделий. Адреса ателье: «Соболь» — квартал 177, дом 1, телефон 4-38-55; «Рубин» — пр. К. Маркса, дом 40, тел. 2-24-13.

Жительницам юго-западного района ателье «Ярославна» предлагает такой вид услуг, как плетение. Платья с заплюсованной прямой или расклешенной юбкой, с плетеными деталями очень модны в 1980 году. Адрес ателье «Ярославна»: квартал 179, дом 15, телефон 4-13-81.

Приближается первый весенний праздник — Международный день 8 Марта. В эти предпраздничные дни мы должны позаботиться, чтобы наш подарок, поздравительная открытка или поздравительная телеграмма на художественном бланке были доставлены именно в праздничный день или накануне его.

Только один день, 27 февраля, во всех предприятиях связи организуется прием поздравительных телеграмм по льготному тарифу с указанием даты вручения телеграммы. Не откладывайте свои поздравления на последние дни, пользуйтесь услугами связи. При адресовании телеграмм указывайте номер городского отделения связи, при адресовании почтовых отправок — шестизначный почтовый индекс.

Городской узел связи. (242).

КИНО

«МИР» — Забудьте слово смерть. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

Открыта предварительная продажа билетов на новый художе-

В АНГАРСКОМ филиале Иркутского политехнического института (Московский, 39, 72-й квартал) состоится лекторий по математике и физике для школьников города.

ЛЕКЦИИ ПО МАТЕМАТИКЕ:
28 февраля — Элементы векторной алгебры в программе школ.

11 марта — Непрерывность функции. Математические неопределенности при вычислении пределов.

13 марта — Геометрический смысл производной функции. Задачи на приложение производной.

18 марта — Понятие о первообразной, определенном интеграле. Приложение определенного интеграла.

ЛЕКЦИИ ПО ФИЗИКЕ:
20 марта — Динамика поступательного и вращательного движений.

1 апреля — Электрическое и магнитное поля.

3 апреля — Колебания и волны.
Начало лекций в 16.30, аудитория 19. (194).

ственный фильм «Москва слезам не верит» (2 серии).

«ГРЕНАДА» — Мечь и закон (2 серии). 12, 16, 18-30, 21. Принимайте телеграмму в долг. 10, 14-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Клеопатра (2 серии). 15, 17-40, 20-20. Турецкое копьё. 15-10.

«ПОБЕДА» — Любовь моя, печаль моя. 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16, 18, 19-50, 21-40.

«ПИОНЕР» — Отряд особого назначения. 10, 12, 14, 16, 17-40, 19-10 (удл.). 21-20.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Любовь моя, печаль моя. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Зал «Восход» — Принцы-лебеди. 10-10, 13-10, 14-20. Жандарм же-

Ангарский филиал Иркутского политехнического института продолжает запись на четырехмесячные платные подготовительные курсы для поступления в вуз.

На курсах изучаются: физика, химия, русский язык и литература, математика по новой и старой программам.

Плата за весь период обучения 20 рублей.
Запись производится в помещении библиотеки филиала. (217).

Ангарский горно, горком профсоюза работников просвещения, руководство и учащиеся школ города выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью бывшего первого секретаря ГК КПСС

АНТИПОВА
Арсения Севастьяновна

Коллектив Ангарского производственного объединения грузового автотранспорта выражает искреннее соболезнование Кудрявцевой Клавдии Ивановне, родным и близким по поводу смерти мужа — бывшего работника объединения

КУДРЯВЦЕВА
Василия Тимофеевича
Вынос тела 27 февраля в 14 часов. Адрес: 11-й микрорайон, дом 11, кв. 25.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры и быта — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.